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              门座式起重机工理论知识样题题库

一、选择题（单选）
起重机大车运行轨道顶部中心线之间的距离称为（  D   ）。

A、幅度       B、跨度       C、轮压     D、轨距

运行机构的齿形联轴器轮齿磨损量达原齿厚（ A  ）时应更换。

A、20%        B、30%        C、40%      D、50%

钢丝绳规格为6W（19）-12-170-特-光-右交，表明这种钢丝绳的公称抗拉强度为（  B  ）。

A、170MPa     B、1700MPa    C、1700N    D、1700N/m2
齿轮在传动过程中有“叮当”的敲击声并有较大的振动，这主要是（  B  ）。

A、齿轮和轴不同心，或者是齿轮周节积累误差太大。

B、齿轮被磨损后齿面出现凸痕或凹痕所致。

C、周节公法线长度误差大。

D、齿顶间隙太小，发生了顶齿撞击现象。

工程上常用力的单位为公斤力（kgf）吨力（tf），而国际单位为牛顿（N）。它们之间的关系为：1kgf=(  A  )N

A、9.8        B、10         C、98       D、1

一块钢板，长5m,宽2m，厚度为10mm,该钢板的重量为（  A   ）。钢的密度为7.85t/m3
A  0.785t     B 76930N      C 7.693t    D、7.85t

按照钢丝绳的容许拉力经验公式S容=10d绳2（kgf）计算，一根直径28mm的钢丝绳的容许拉力为（  A  ）。绳直径单位为毫米。此经验公式算出的容许拉力其钢丝绳安全系数为5。

A、7840kgf    B、39200kgf    C、7840N    D、1568kgf

钢丝绳通常绕过滑轮或卷筒来起吊重物，实验证明：当滑轮直径D小于绳索直径d的（  D  ）倍时，绳索的承载能力就会降低。

A、3         B、4          C、5       D、6

瓦林吞式绳属于（  B  ）钢丝绳。

A、点接触     B、线接触     C、面接触    D、异形股

在需要有耐酸要求的场合，应选用（  A   ）钢丝绳。

A、 镀铅      B、 镀锌      C、渗碳    D、光面

（  D  ）是可编程序控制器的核心。   

A、输入输出接口    B、存储器    C、电源   D、中央处理器

制动轮发热，摩擦片发出焦味并且磨损很快的原因下列叙述不正确的是：（   B   ）

A、闸瓦在松闸后，没有均匀的和制动轮完全脱开，因而产生磨擦；

B、两闸瓦与制动轮间隙不均匀，或者间隙过大；

C、制动器弹簧张力过大；

D、制动轮工作表面粗糙
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下图起重吊运指挥信号中表示“预备”（注意）的是（ C  ）
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A、           B、            C、           D、

下图起重吊运指挥信号中表示“要主钩”的是（ B ）

[image: image5.png]g

il



[image: image6.png]


[image: image7.png]


[image: image8.png]



A、           B、            C、           D、

联轴器弹性圈与柱销为（  A   ）,弹性圈外径与联轴器柱销孔为（  A   ）。

A、过盈配合、间隙配合      B、过盈配合、过盈配合

C、间隙配合、过盈配合      D、间隙配合、间隙配合

下图中正确的左视图是（ D ）。
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为使门机迅速准确的停车，运行机构中必须安装（ B ）

A、保护装置    B、制动器    C、联轴器     D、限位器

大车行走机构外侧装有（ A ），当相邻的岸桥发生碰撞时，可以起缓冲作用

A、缓冲器     B、制动器     C、联轴器    D、限位器

按起重机的使用等级和起升载荷状态级别，起重机整机工作级别分为(  B  )级。 

A、7           B、8           C、9          D、10

润滑脂开始流动时的粘度称为（ A
），是衡量在集中供脂时的“泵送性”好坏的一个指标。

A、表观粘度

B、动力粘度

C、密度

D、运动粘度

（ D ）是指其在规定条件下达到一定流动性时的最低温度。

A、凝点 

B、闪点

C、倾点

D、滴点

门座起重机的起升减速箱采用（ A
）的润滑方式。

A、飞溅润滑
      B、机械强制送油润滑

C、压力循环润滑     D、手工涂抹润滑  

增加车轮轮缘高度后，对轮缘磨损的影响正确的是（  A  ）。

A、减少磨损    B、加剧磨损     C、没有影响  D、无法判断

制动器各铰点应转动灵活无卡滞现象，杠杆传动系统的“空行程”不应超过有效行程的（  D  ）。

A、5%        B、8%         C、8.5%       D、10%

钢丝绳规格为6W（19）-12-170-特，表明这种钢丝绳结构形式为（  C  ）。

A、点接触     B、西尔式    C、瓦林吞式    D、填充式

吊钩一般的检查方法是：先用(  C  )清洗吊钩钩体。然后用（ C ）倍放大镜检查钩体是否有疲劳裂纹。

A、汽油15      B、汽油20     C、煤油20      D、柴油15

港机管理应当采用先进的管理方法和维修技术，推行以（  A  ）为基础的维修方式，逐步提高港机管理和维修的现代化水平。

A、技术状态    B、计划检修    C、经济性    D、计划性修理

碳素工具钢一般属于（  C  ）。

A、低碳钢    B、中碳钢    C、高碳钢    D、普通碳素结构钢

钢结构连接用螺栓性能等级分3.6、4.6、4.8、5.6、6.8、8.8、9.8、10.9、12.9等10余个等级，其中（  C  ）级及以上螺栓材质为低碳合金钢或中碳钢并经热处理（淬火、回火），通称为高强度螺栓，其余通称为普通螺栓。

A、5.6         B、6.8       C、8.8       D、9.8 

工件淬硬后加热到临界温度下的某一温度，保温一定时间，然后冷却到室温的热处理工艺称为（  D ）。

A、退火        B、正火      C、淬火     D、回火

控制电路中信号放大或增加信号数量的电器是（  A  ）。

A、中间继电器     B、电流继电器

C、时间继电器     D、热继电器

钙基润滑脂的适用工作温度为（  A  ）。

A、<60℃        B、～100℃      C、>60℃      D、<150℃

经常拆卸件防止螺栓松动的方法是（  A  ）。

A、加弹性垫圈或加双螺母    B、点焊螺栓螺母

C、使用高强度螺栓          D、使用6.8级螺栓

门座式起重机起升机构中最常用的减速器是（ A ）。

A、圆柱齿轮减速器         B、行星摆线针轮减速器

C、蜗轮减速器             D、立式行星齿轮减速器

一个发电机同时发出峰值相等，频率相同，相位彼此相差为（  D  ）的三个交流电，称为三相交流电。

A、π/2       B、π/4       C、π/3       D、2π/3

在380伏、50赫兹三相四线供电系统中，相电压和线电压分别为（  A  ）。

A、220V和380V     B 220V和220V

C、380V和220V     D、380V和380V

（  B   ）用于相交两轴之间的传动。

A、圆柱齿轮    B、圆锥齿轮    C、蜗轮与蜗杆    D、齿条

在故障情况下，可能出现危险的对地电压的金属部分，同大地紧密连接起来，其接地电阻不得大于（  D  ）。

A、0.5Ω       B、5Ω       C、0.4Ω      D、4Ω

板钩的铆接不得松动，板间的间隙不得大于（  A   ）。

A、0.3mm     B、0.4mm      C、0.5mm   D、0.6mm

当工作条件为潮湿等有腐蚀的环境时，为了防止钢丝绳的腐蚀损害，钢丝表面要进行（ C ）处理。    

A 、镀铅      B、渗碳       C、镀锌     D、光面

由钢丝按左向螺旋捻制成股，再由股向右捻制成绳，这种称为（  B   ）。 

A、混合捻钢丝绳     B、交互捻钢丝绳

C、同向捻钢丝绳     D、异形股钢丝绳

起重机吊钩（单钩）上有（  C   ）个危险断面。

A、1          B、2          C、3      D、4

为防止走行轮啃轨，在门机走行部分验收时，除测量两轮之间距离外最关键的是测走行轮的（ D ）。

A、轮廊尺寸   B、轮子光洁度   C、轮压     D、对角线公差

钢丝绳规格为18×7-28-170-I-光，说明这种钢丝绳每股的根数是（  B  ）根。

A、18         B、7          C、28      D、170

门座式起重机的大车运行机构驱动方式为（  B  ）。

A、集中驱动   B、分别驱动   Ｃ、独立驱动    D、自由驱动

大车运行机构属于非工作性机构是（  D   ）。

A、门式起重机     B、半门式起重机

C、桥式起重机     D、门座式起重机 

检查制动轮的温度，一般不得高于环境温度（  C  ）。

A、800C      B、1000C     C、1200C    D、1800C 

设置零位保护电路的目的是（ B  ）。

A、起失压保护，防止设备在电源恢复后的“自启动”。

B、防止绕线式电动机无阻启动。

C、过电流保护。

D、过电压保护。

港口机械机损事故中价值３０万元以下（含３０万元）的港机，修复费用超过９万元的事故称为（  B  ）。

A、特大事故    B、重大事故   C、一般事故  　D、轻微事故
在一个捻距内断丝总数等于或超过钢丝绳总数的（  C  ）时钢丝绳应报废。

A、7%          B、8%         C、10%      D、15%

三相异步电动机的转速（  D  ）同步转速。

A、等于       B、等于或高于      C、高于      D、低于

门机的额定载荷试验必须在（  B  ）进行。

A、单体试车合格后      B、空负荷联运试车合格后

C、安装完毕后          D、作业100小时后

（  B  ）是用来保护电动机使之不过载的电器。

A、空气开关       B、热继电器

C、交流接触器     D、时间继电器

主要零、部件有较大损坏或磨损，原有技术性能下降，经常发生故障的应属于（  C  ）类设备。

A、一         B、二          C、三          D、四

起升机构制动轮磨损达原厚度的（  A  ）应更换

A、40%         B、50%        C、60%           D、65%

起升机构制动器制动行程一般为起升速度的（  D   ）。

A、1/15～1/20        B、1/30～1/40

C、1/60～1/80        D、1/80～1/100

滑轮槽壁的磨损不应超过原厚度的（ B ）

A、15%      B、20%      C、25%      D、30%

以下既是工作装置，又是安全装置的是（ B ）

A、联轴器     B、制动器     C、减速器     D、限位

下图起重吊运指挥信号中表示“全速起钩”的是（ A ）
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A、           B、            C、           D、

45#钢属于（B）。

A．高碳钢      B.中碳钢       C.低碳钢      D、高锰钢

已知某起重机的额定起重量为10t。如图所示，1为起升绳，2为滑轮，3为货物，与货物联系的钢丝绳和竖直方向的夹角为30°，货物质量m=9t。在图示情况下斜拉货物，起升绳的实际负荷约为（  D  ） 


A、8t        B、9. 9t        C、10t       D、10.39 t

指挥手势信号中，手臂伸直置于头上方，五指自然伸开，手心朝前保持不动的手势代表（  D  ）。

A、工作结束      B、大车后退

C、吊钩起升      D、预备（注意）信号

制动时，制动瓦应紧贴制动轮上，且接触面不小于理论接触面积的（  A  ）。

A、70%        B、75%         C、80%       D、85%

制动轮的摩擦表面出现深度在（  D   ）以上的环形沟槽时，会使制动轮与摩擦片的接触面积减小，导致制动力矩下降。

A、0.2mm       B、0.3mm        C、0.4mm    D、0.5mm

制动瓦块上摩擦片的磨损超过原厚度的（  C  ），或有缺损和裂纹时，应报废更换新的摩擦片。

A、40%        B、45%         C、50%       D、55%

质量等级为Ⅰ级 的钢丝绳一般用在（  D  ）上。

A、载人升降机        B、大型冶金起重设备

C、捆绑或张紧绳      D、普通起重设备

（  D ）是在继电器接触器控制系统中的控制线路图的基础上演变而来的是应用最多的一种编程语言。 

A、顺序功能流程图（SFC）    B、语句表（STL）

C、功能图块（FBD）          D、梯形图（LAD）

查表得知，工作级别为M6的起重机上使用的直径28mm钢丝绳的破断拉力为386KN，其许用拉力约为（  A  ）。

A、6.56吨     B、7.88吨      C、77.2KN      D、38.6t

起重机的工作级别是表征起重机（  C  ）的综合参数，用户可根据使用的工艺要求选择适当工作级别的起重机，以达到又适用又经济的目的。

A、经济性      B、起重吨位    C、基本能力   D、综合能力

起重机的动载试验负荷为额定负荷的（  C   ）。

A、90%        B、100%       C、110%      D、125%

门座起重机极限力矩联轴器锥形摩擦盘内外锥面接触面不应小于（  A  ）。

A、60%        B、70%        C、80%       D、85%

热继电器中的双金属片弯曲是由于（   D   ）。

A、机械强度不同      B、弹性不同

C、温差效应          D、热膨胀系数不同

卷筒与绕出钢丝绳的偏斜角对于单层缠绕机构不应大于（ A ）。

A、3.50         B、100         C、150              D、200

钢丝绳迅速磨损或经常破坏的原因下列叙说不正确的是（ A  ）。

A、滑轮和卷筒直径过大

B、卷筒上绳槽尺寸和绳径不相匹配，过小

C、滑轮槽底或轮缘不光滑有缺陷

D、润滑不足，表面有灰尘或沙砾

当钢丝绳直径大于20㎜且小于26㎜时，应用（  C  ）个绳卡固定绳端。

A、3        B、4       C、5      D、6

吊钩钩头危险断面处磨损量超过其原厚度的（ B ）钩头应报废。

A、5%         B、10%        C、15%      D、20%

起重机上块式制动器的松闸器广泛采用（  A  ）。

A、电动液压推杆式       B、电动离心推杆式

C、液压电磁推杆式       D、短行程电磁铁式

（  D  ）在很大程度上决定着起重机械的工作性能和构造特征。

A、安全装置     B、工作机构    C、金属结构   D、驱动装置

以下哪一种不属于门机的取物装置（  D  ）。

A、杠杆夹钳     B、电磁铁    C、它动夹钳     D、大力钳

在任何情况下，超载保护装置的动作点不能大于（  D  ）倍的额定载荷。 

A、0.9          B、0.95        C、1          D、1.1

制动装置通常由制动器、制动轮和制动驱动装置组成，它是通过（  C  ）来实现机构制动的。

A、杠杆原理     B、牛顿第二定律

C、摩擦原理     D、能量守恒定律

大车行走机构制动器制动行程一般为行走速度的（  A  ）。

A、1/10～1/15      B、1/30～1/40

C、1/60～1/80      D、 1/80～1/100

人站在地面上时，地面上具有不同电位的两点加在人的两脚之间的电压叫做（  B  ）。

A、接触电压    B、跨步电压     C、对地电压    D、线电压

按钢的含碳量分类，含碳量低于0.25%的称为（  A  ）。

A、低碳钢     B、中碳钢     C、高碳钢     D、碳素工具钢

按钢的质量分类：钢中硫、磷含量均小于等于0.040%称为（ B ）。

A、普通碳素钢             B、优质碳素钢

C、高级优质碳素钢         D、低碳钢

淬火后高温回火的热处理工艺称为（  A  ）。

A、调质处理      B、表面淬火   C、回火   D、高频淬火

硬度表示材料抵抗硬物体压入其表面的能力，它是金属材料的重要性能指标之一。材料的硬度越高，其耐磨性（  B   ）。

A、越低      B、越高      C、变化不大     D、看材质而定

钢丝绳规格为18×7-28-170-I-光，说明这种钢丝绳结构形式（  A  ）。

A、点接触     B、西尔式    C、瓦林吞式    D、填充式

向心球轴承属于（  C  ）。

A、径向止退轴承   B、止退轴承   C、径向轴承  D、滑动轴承

孔和轴的公差带相互交叠，此配合为（  D  ）。

A、无法判断     B、间隙配合    C、过盈配合   D、过渡配合

抓斗闭合时，两水平刃口和垂直刃口的错位差及斗口接触处的间隙不得大于（  A   ）。

A、3mm          B、5mm         C、8mm      D、1cm

起升机构和变幅机构的制动轮，当轮缘厚度磨损达原厚度的（ A  ）时，应报废。

A、40%        B、45%         C、50%       D、55%

转子转速n与旋转磁场转速n0之间存在的差值，被称之为（ B ）。

A、转差率       B、转差       C、相位差     D、电位差

（  D  ）最大的优点是没有反弹作用，所以工作较平稳可靠。

A、弹簧缓冲器     B、聚氨酯缓冲器

C、橡胶缓冲器     D、液压缓冲器

按照超负荷限制器的技术要求，当载荷达到额定起重量的（ A ）时，应能发车提示性的报警信号。       

A、90%         B、95%         C、98%      D、100%

测量设备的绝缘电阻时使用的工具是（ C  ）。

A、测电笔    B、万用表    C、500V兆欧表   D、钳形电流表 

广泛应用于起重机旋转机构中的联轴器是（ D ）。  

A、弹性柱销联轴器      B、齿轮联轴器节

C、十字滑块联轴器      D、极限力矩联轴器

指挥手势信号中，小臂伸向侧前上方，手心朝上高于肩部，以腕部为轴，重复向上摆动的手势代表（   A  ）。

A、吊钩微微上升      B、吊钩水平微微移动

C、微微升臂          D、要主钩

下列哪种灭火器适于扑灭电气火灾（  B  ）

二氧化碳灭火器          B、干粉灭火器 

C、泡沫灭火器              D、水枪灭火器

门机接近终点时，应该 ( A  )

A、及时回零位，尽可能不动用行程限位器

B、等待行程限位器动作 

C、加快门机动作速度

D、立即反档后回零

钢丝绳在一个捻距内的断丝比达到总丝数的（ C ）都应报废。

A、4%        B、7%      C、10%      D、15%

（ B ）是用来保护电动机使之不过载的电器

A、空气开关    B、热继电器    C、交流接触器    D、按钮

下图起重吊运指挥信号中表示“工作结束”的是（ A ）


          B、            C、             D、

下图起重吊运指挥信号中表示“升臂”的是（ D ）


          B、             C、            D、

两只额定电压相同的电阻，串联接在电路中，则阻值较大的电阻（ A ）。 
    A、发热量较大            B、发热量较小                                                                            

C、没有明显差别          D、无法判定

万用表的转换开关是实现（  A  ）。
   A、各种测量种类及量程的开关     B、万用表电流接通的开关 
   C、接通被测物的测量开关         D、万用表电压转换的开关
测试电机绝缘电阻时，500V以下电机的绝缘电阻不应小于(   B  )。
    A、0.3MΩ    B、0.5MΩ      C、1MΩ          D、5MΩ
某Y-△起动器的控制线路，当时间继电器的延时断开常闭触头不能断开时，电动机将(   A  )。
A、以Y接法起动并运行        B、不能起动
C、仍然以Y起动，△运行      D、以上说法都有可能。
12、实现生产机械的限位和自动往返，主要依靠(   D  )实现。
A、接触器      B、继电器     C、控制按钮     D、行程开关
一台交流异步电动机，电源频率f＝50Hz，4极，转速为     

1470r/min，该电动机的转差率s为（ B  ）。

A、1%      B、2%     C、3%      D、4%
对于门座起重机的象鼻梁等到达不便到达的部位，一般采用  （
C
）.

A、飞溅润滑

        B、机械强制送油润滑
       C、集中润滑

        D、压力循环润滑
弹性柱销联轴器柱销磨损量应不大于直径的（ A ），否则报废。

A、3%     B、5%    C、10%     D、15%

十字滑块联轴器中间圆盘的凸肩与半体圆盘凹槽的侧面间隙不应大于（ C ）。

A、0.3mm     B、1mm     C、2mm    D、5mm

钢丝绳在卷筒上用压板固定，一般以压紧钢丝绳直径的（ B ）为合适。

A、一半    B、1/3～1/5   C、压平   D、1/2～1/3

有些零件的内形层次较多，用一个剖切平面不能全部显示出来，这时可用一组互相平行的剖切平面依次地把它们切开，所得的剖切图，叫做（ D ）

A、局部剖视   B、斜剖视   C、旋转剖视  D、阶梯剖视

18×7+FC—28—170的钢丝绳的钢丝总数为（B）。

A、18        B、126       C、25       D、170 

钢丝绳代号中下列哪个符号代表的是纤维芯。（ B ）

A、NAT    B、FC    C、IWR   D、IWS

对制动器的调整不包括：（ A ）

A、调整包角大小  B、调整工作行程 

 C、调整制动力矩　D、调整制动间隙。

滑轮组倍率的计算公式是（  D  ）。            

A、驱动分支/总分支     B、驱动分支/承载分支 

C、总分支/承载分支     D、承载分支/驱动分支

极限力矩联轴节摩擦面之间用弹簧压紧，弹簧压紧所产生的摩擦力矩为起动力矩的（ C  ）。

A、100%      B、105%   　C、110%  　D、120%

二、判断题 

禁止斜吊、斜拉、只是为了防止货物离地后产生较大的摆动，造成货物碰撞或伤人。                                                           （  ×  ）

夏天使用粘度低的润滑油，冬天使用粘度高的润滑油。            （  ×  ）

起重机的取物装置本身的重量都应算包括在额定起重量之中，比如抓斗、电磁吸盘、吊钩及各种辅助吊具的重量。                                 （  ×  ）

对于吊钩来说，起升高度和下降深度的测量，是以吊钩钩体的最下端作为测量的基准点，对抓斗来说，则是以闭合状态的最低点为基准。             （  ×  ）

齿轮联轴器分为CL型（全齿式）和CLZ型（半齿式）两种。      （  √  ）

联接螺栓及销轴孔磨损对起升机构应更换新件，对运行等机构补焊后扩孔。（   √  ）                                                                                                                                 

起重机起吊的吊物允许长时间悬吊在空中；但起重机非工作时间不得停放于跨度中间的部位。                                                   （  ×  ）

弹性联轴节不仅可以补偿两轴间的偏移，而且具有缓冲减振的能力 。（  √  ）

为了避免司机误操作，或设备失灵，通常需要装设保护装置。     （  √  ）

预防事故有三大对策，除了工程对策和管理对策外，教育也是一种重要的对策。             （  √  ）                                                                                  

 磁滞式电缆卷筒工作时是通过电机的正反转来收放电缆。         （  ×  ）

抓斗稳定器是由配重小车、钢丝绳和滑轮组组成。                （  √  ）

实现载荷水平位移的方法有很多种，但归纳起来有两种类型：杠杆活对重法和组合臂架法。                                                      （  ×  ） 

复合结构钢丝绳分为外粗式绳、粗细式绳和填充式绳三种。        （  √  ）

钢丝绳的外层股数越多，钢丝绳与滑轮槽或卷筒槽接触的情况越好，寿命就越短。   （  ×  ）                                        

门机司机对本单位安全生产工作中存在的问题， 有权提出批评、检查，控告， 拒绝违章指挥和强令冒险作业。                                     （  √   ）

门机司机在作业过程中，单位有关管理人员强迫门机司机进行冒险作业，司机应边作业边向单位有关负责人报告。                                 （  ×  ）

制动瓦块与制动轮的包角一般取为70°或88°。包角增大，会增加制动转矩，但不利于散热，另外也会使瓦块下端的松闸间隙过小。                （  √  ）   

车轮的主要损伤形式是磨损、硬化层压碎和点蚀。                （  √  ）

车轮轮缘磨损量超过原厚度的50%时，或轮缘弯曲变形达原厚度的20%时，车轮应报废。                                                        （  √  ）

滑轮组倍率是省力滑轮组的省力倍数，是增速滑轮组的增速倍数，还是滑轮组的传动比。                                                        （  √  ）                   

大起重量的起重机选用较大的滑轮组倍率，可以减小货物的起升速度，同时可避免采用过粗的钢丝绳。这是滑轮组倍率选择原则之一。                （  √  ）

吊钩装置每年检查一次，并进行清洁保养。                （   ×   ）

为使钢丝绳能顺利绕过滑轮而不被卡住，滑轮槽底部的半径要比钢丝绳半径稍大一些，一般取R滑轮=（0.53～0.6）D绳。                         （  √  ）

减速器在传动机构中的作用主要是减速。                       （  ×  ） 

起升速度是指起重机起吊物品时，吊具上升的速度。             （  ×  ）                           
制动器制动作用是靠相对运动构件之间的摩擦力来实现的。       （   √  ）

吊钩扭转变形超过8°时应报废。                              （  ×  ） 

抓斗张开口，斗口不平行差不得超过10mm 。                    （  ×  ）

电缆卷筒终端限位到后，电缆卷筒不能运行，大车行走不能运行，只能通过终端限位旁路按钮旁路后继续动作。                                    （  √  ）

双绳抓斗指的是有两根起升绳，两根闭合绳的抓斗。              （  ×  ）

电磁吸盘连续工作夏天不超过8小时，冬天不超过12小时。       （  √  ）

变频调速是通过改变电机定子绕组供电的频率来达到调速的目的。                                             （  √  ）

变频调速的工作原理是：n=60f(1-s)/p。             （  √  ）

卷筒时用来收、放、卷绕钢丝绳的贮绳装置，同时它把原动机的直线运动变动钢丝绳的旋转运动，并且把原动机的动力传递给钢丝绳。                                              （  ×  ）

绳索式抓斗是依靠钢丝绳闭合滑轮组来产生闭合力，达到抓取物料的目的。                                         （  √  ）

门机的分级是由门机的利用等级和门机的载荷状态所决定，门机的工作级别用符号A 表示，其工作级别分为8 级，即A1 ～A8 。（√ ）  

听察齿轮啮合声响过程中，噪声过高或有异常撞击声时，没有必要开箱检查轴和齿轮有无损坏。（×）

吊钩的开口度比原尺寸增加了15%就应报废。         （  √  ）

螺旋式起升限位器在每次更换钢丝绳后都应重新调整限位器的停止装置。（  √  ）

起升机构制动器为常开式。         （  ×  ）

门座式起重机有起升、小车、旋转、行走四大机构。     （  ×  ）

齿轮箱轮齿损坏的主要原因有轮齿断裂、齿面点蚀、齿面磨损、齿面胶合及齿面塑性变形等五种。                      （  √  ）

八级三相异步交流电动机的同步转速是1000转/分。  （ × ）

卷筒的横向裂纹允许有一处，但长度不得超过10mm。     （ √ ）

钢丝绳只要直径相同就可以互换使用。     （  ×  ）

幅度是指起重机置于水平场地时，空载吊具垂直中心线至起重机轨道之间的水平距离。                       （  ×  ）

在指挥手势中，两小臂水平置于胸前，五指伸开，手心朝下，同时水平挥向两侧，这个手势代表紧急停止信号。  （  √  ）

制动蹄片与制动轮的实际接触面积不应小于理论的60%。 （ × ）

齿轮传动能保证两轮瞬时传动比恒定。           （  √  ）

表面粗糙度量值越小，即表面光洁程度越高。         （  √  ）

起重机上用的吊钩皆为铸铁吊钩。      （  ×  ）

起重机的取物装置本身的重量（除吊钩组以外），一般应包括在额定起重量之中。                                 （  √  ）

M24×1.5表示公称直径为24mm，螺距为1.5mm的粗牙普通螺纹。（ × ）

键联接主要用来联结轴和轴上的传动零件，实现周向固定并传递扭矩。（  √  ） 

制动器各铰链处的销轴，其直径磨损超过原直径的５％或椭圆度超过０．５mm时，均应更换销轴。　　　　　　　　　　（  √  ）

起重机扫轨板距轨面不应大于20—30mm。         （  ×  ）

交互捻钢丝绳的绳与股的捻向相同。   （ × ）

运行机构一般由运行支承装置和运行驱动装置两个部分组成。   （×）

对于同样的抓货量，如果增加了滑轮组倍率，就可减小抓斗的自重。（ √ ）

车轮对轨道的压力称为轮压。当轮压过大而超过轨道基础的承载能力时，通常采用增加车轮数目来降低轮压值。      （  √  ）

极限力矩联轴节是依靠弹簧的弹力来传递扭矩的。    （  ×  ）

为了防止车轮锈蚀，车轮表面应定期进行润滑。      （  ×  ）

电动机在起动时发出嗡嗡声，可能是电动机缺相运行，应立即切断电源停车检修。                                    （  √  ）

在电场中两点之间的电势差叫做电压，它代表电场力把单位正电荷从电场的一点移到另一点所作的功。                （  √  ）

减速器型号JZQ-500-Ⅱ-3-CA，此减速器中心距为500mm。（ √ ）

链传动的特点之一是不能在低速重载和高温条件下及尘土飞扬的不良环境下工作。                       （  ×  ）

行走机构中制动轮磨损量达40%应作报废。        （  ×  ）

计划预修制将修理分为大修、中修、小修三种。     （  ×  ）

行走机构联轴器键槽压溃与变形，可修复后使用。  （  √  ）

任何联轴器半体内有裂纹时需立即更换。        （  √  ）

起重机行走台车的车轮只能按2轮、4轮、6轮、8轮的形式布置。 （ × ）

当限位开关把电流切断后该部机构即停止运行，此后只能向相反方向运行。（  √  ）

门机的稳定性是指起重机在自重和外载荷作用下抵抗倾翻的能力。（  √  ）

钢丝绳破坏的主要原因不是被拉断，而是多次弯曲造成的弯曲疲劳。（ √ ）

在起重吊运作业中，吊索角度大小对每根绳索的受力大小没有影响。（ × ） 

起重力矩限制器就是限制起重量的指示及保护装置。   （ × ）

起重力矩限制器既有限制起重量的作用，又有限制幅度的作用。 （ √ ）

旋转齿轮、小齿轮啮合面径向接触斑点应不少于齿高的40%。（ √ ）

当绳端或其附近出现断丝时，即使断丝数量很少也表明该部位应力很高。（  √  ）

在事先商定好工作步骤和安全措施的情况下，可以用两台起重机同时吊装一件物品。                       （  √  ）

起重机吊起额定起重量时，可以采用重力下降的方法提高工效。 （  ×  ）

钢丝绳尾端在卷筒上固定，单层缠绕时通常采用压板。  （ √ ）

滑轮卷筒直径越小钢丝绳的曲率半径也越小，绳的内部磨损也越小。（  ×  ） 

减速器正常工作时，箱体内必须装满润滑油。        （  ×  ）

门座起重机的门座承受全部起重部分的重量及吊重，但并不承受其他载荷。（  ×  ）

门座起重机旋转机构的极限力矩连轴器必须安装在电动机与制动器之间。（  ×  ）

臂架型起重机的金属结构主要包括：臂架、人字架、转台、门架或车架、机房、支腿等。                    （  √  ）

吊钩按形状可分为单钩和双钩，按制造方式可分为锻造吊钩和铸造吊钩。                                         （  ×  ）                                   

管子钳的规格是以手柄长度和夹持管子的最小外径来表示，如200mm×25mm。   （  ×  ）                                                

国际规定：米制螺纹的大径是代表螺纹尺寸的直径，称为公称直径。（  √  ）

吊钩的缺口、裂纹和磨损部分不得补焊。            （  √  ）

能耗制动就是在正常运行的电动机切断电源之后，给定子绕组及时接通直流电源，以产生静止磁场，利用转子感应电流与静止磁场相互作用所产生的与转子惯性转动方向相反的电磁转矩对电动机进行制动。                                           （  √  ）

单绳抓斗只有一根钢丝绳，所以需要通过特殊的启闭机构，使一根钢丝绳轮流起着支持绳和闭合绳的作用。 （ √ ）

机构不工作时，制动器处于闭合状态，机构运转时，由松闸装置将制动器松开，称为常开式制动器。                   （× ）

门座门机必须安装幅度指示器。  （√ ）  

突然断电时，要将主电路开关切断，将所有控制器手柄转至零位。 （√ ）

减速器可以不用经常检查地脚螺栓，但不得有松动、脱落和折断。  （×）

缓冲器的作用是减缓门机及其运动部分运动至终点时的冲击或门机相互间的冲击 。（√）

起重机发生火灾的原因主要是由于电气设备在运行中超过额定负荷，发生线路短路、过热或打火花造成的。 ( √ )                                         

臂架型起重机的金属结构主要包括：臂架、人字架、转台、门架或车架、机房、支腿等。                    ( √ )                                                       

吊钩装置是由吊钩、吊钩螺母、推力轴承、吊钩横梁、滑轮、滑轮轴以及拉板组成。                        （ √ ）                                     

制动器按结构形式可分为块式制动器、带式制动器、盘式制动器。  ( √ )                                                  

液压缓冲器结构简单、缓冲行程长、有反弹现象、不受环境温度的影响，适宜于重载低速的起重机。            （ × ）                                   

电动机轴和减速器高速轴之间，通常采用带制动轮的弹性柱销联轴器，带制动轮的联轴器半体应当安装在电动机轴上。  （ × ）                             

起升机构的制动器可以安装在低速轴上，这样制动轮的转速较低，便于制动。                                   （ × ）                       

非工作性变幅机构（又称调整性变幅机构）只在起重机空载时改变幅度。                                       ( √  )                             

起重机轨道接头的缝隙一般为5—10mm。  （ × ）                     

门座起重机的门座不是主要受力构件。       （ × ）                   

门座起重机旋转机构的极限力矩联轴器必须安装在电动机与制动器之间。                               （ × ）                              

手动夹轨器都是利用丝杆产生夹紧力的。    (  √ )                    

捆绑吊运物体时必须正确计算或估算物体的重量及其重心的确切位置，使物体的重心置于捆绑绳吊点范围之内。   (  √ )                                 

制动轮凹凸不平度达1.5mm时，不允许修复，应更换制动轮。      （ × ）

电动机与减速器高速轴的两中心轴线不重合度误差应在0.2mm范围内。(  √ )

绳索滑轮组补偿法臂架受力情况较好，容易获得较小的最小幅度。    (  √ )

在门座式起重机中，采用最普遍的是尾重法的臂架平衡系统。            （ × ）

杠杆—活对重法可以使臂架系统的合成重心沿着接近于水平线的轨道上移动，而没有高度变化，使变幅过程作功减小到最小，功率也是最小。            (  √ )

齿轮齿条的啮合面积低于齿高40%，齿宽50%时，应予调整。        (  √ )

旋转驱动装置采用卧式电动机—蜗轮减速器传动的传动效率较高，一般用于大型旋转起重机中。   （ × ）                                                

旋转驱动装置采用立式电动机—立式齿轮减速器这种型式的平面布置紧凑，更好的利用了空间，是一种较为理想的传送方式。                          (  √ ) 

三、多选题 

起重机工作级别是按照（  B D  ）来划分的。 

A、技术等级     B、利用等级    C、折旧年限    D、载荷状态

门座式起重机的旋转机构通常采用（ B C D ）减速器。

A、立式圆柱齿轮      B、蜗轮

C、立式行星齿轮      D、行星摆线针轮

钢丝绳通常是绕过滑轮或卷筒来起吊重物，此时绳索必然同时承受（ B C D ）作用。

A、剪切         B、拉伸        C、弯曲       D、挤压

在钢丝绳的绳股中央必有一绳芯，绳芯是钢丝绳的重要组成部分之一。其作用有（ A B D ）      

A、增加绕性与弹性   B、便于润滑   C、耐酸碱   D、增加强度

根据《起重机械用钢丝绳检验和报废实用规范》（GB5972—86）中规定，钢丝绳出现（ A B D ）情况时，应予报废 。 

A、一个捻据内钢丝绳断丝数超过其钢丝总数的10%时。

B、出现整根绳股断裂时。

C、当外层钢丝绳磨损达到其直径的7%时；钢丝绳直径相对于公称直径减小40%或更多（即使未发现断丝）时。

D、 钢丝绳有较严重变形时

异步电动机的工作状态（或运行状态）可分为（ A C D ）三种。

A、电动工作状态        B、励磁状态

C、发电工作状态        D、电磁制动工作状态。

常用的硬度指标有（ A B C  ）。

A、布氏硬度    B、洛氏硬度    C、维氏硬度    D、斯氏硬度

螺纹标注（M24×1.5左）其含义为（ A B C D  ）。

A、公称直径24mm     B、细牙普通螺纹

C、螺距1.5mm        D、左旋螺纹

钢丝绳型号标注中，（ A C D ）可以省略不标。

A、光面       B、左旋        C、右旋        D、交互捻

为尽可能降低变幅机构的驱动功率和提高机构的操作性能，必须采取（ A  C ）措施。

A、载荷水平位移措施      B、活配重法

C、臂架自重平衡措施      D、杠杆法

影响抓斗抓取能力的主要因素有（ A  B ）。

A、自重            B、滑轮组倍率

C、斗口板材质      D、司机操作水平

下列关于港机封存期的管理正确的有（ A B C ）。

A、封存前应当作好全面维护，采取防腐、防锈、防风雨和防冻等措施； 

B、定期检查和维护，保持状态完好； 

C、不纳入完好率统计； 

D、可以拆卸不涉及到安全的零、部件利用到在用的设备上，降低使用成本；

钢丝绳按绳芯材料可分为（ B C D ）三种。

A、橡胶芯  B、有机芯（棉、麻）  C、石棉纤维芯  D、金属芯

百分表可以用于测量工件的（ B C D ）误差。

A、表面粗糙度     B、尺寸      C、形状      D、位置

电气控制系统图一般有3种：（ A B C ）  

A、电气原理图         B、电器元件布置图

C、电气安装图         D、T形图

（  B D  ）属于方向控制阀。

A、顺序阀    B、单向阀     C、溢流阀      D、换向阀

下列属于特种设备的有（ABD）。
 A、起重机械 B、电梯 C、冲压设备 D、压力容器

下面哪些属于门座式起重机的安全防护装置（ A C D  ）。

A、扫轨板       B、过流继电器

C、缓冲器       D、超负荷限制器

门座式起重机的门架结构形式有（ B C D ）。

A、四方门架    B、八杆门架    C、交叉门架    D、圆筒门架

臂架式起重机的变幅驱动形式有多种，如（A C D） 

A、螺母螺杆式   B、链条式   C、齿轮齿条式   D、液压缸式

螺栓性能等级标号有两部分数字组成，分别表示螺栓材料的公称抗拉强度值和屈强比值。例如，性能等级8.8级的螺栓，其含义是：（ AC   ）   

A、螺栓材质公称抗拉强度达800MPa 

B、螺栓材质公称抗拉强度达8000MPa

C、螺栓材质的屈强比值为0.8

D、螺栓材质的屈强比值为8

车轮轮缘的作用是（ B  C  ）。

A、耐磨      B、导向     C、防止车体脱轨    D、承载

液压系统中压力过高的故障原因有（C D ） 

A、油中有空气       B、减压阀设定值太低

C、变量机构不工作   D、减压阀、溢流阀或卸荷阀堵塞或损坏。

吊钩按制造方式可分为（ C D ）。      

A、单钩      B、双钩     C、锻造吊钩     D、片式吊钩

超载限制器按机构型式可分为（ B C D  ）。

A、电压类型   B、机械类型    C、液压类型   D、电子类型

门座式起重机臂架按结构可以分为（ A B C ）。

A、四连杆组合臂架                B、直臂架

C、曲线型象鼻架带挠性拉索臂      D、L形臂架

（ A B C ）是正弦交流电的三要素。

A、最大值       B、频率      C、初相位     D、波长

制动器打不开的原因有：（ A B C ）   

A、活动关节被卡住。     B、主弹簧张力过大。

C、电磁线圈断线或烧坏。 D、制动摩擦片或制动轮严重磨损

根据颚瓣的数目，抓斗可分为（AB）。  

A、双颚瓣抓斗  B、多颚瓣抓斗   C、单绳抓斗   D、双绳抓斗

变频器按照主电路工作方式分类，可以分为（ CD ）。 

A、PAM控制变频器   B、通用变频器

C、电压型变频器     D、电流型变频器

按照用途分类，钢可以分为（  C D  ）。

A、普通碳素钢    B、高级优质碳素钢

C、碳素工具钢   D、碳素结构钢

啃轨原因有（ A B C D ）。

A、车轮加工或安全有缺陷

B、轨道安装偏差太大

C、传动系统侧差引起的

D、金属结构变形，使车轮对角线不等

圆柱齿轮的轮齿有（ B C D ）。

A、盆齿       B、直齿        C、斜齿       D、人字齿

钢丝绳绳端的固定方法有（ A B C D ）

A、编结法       B、绳卡固定法   C、压套法     D、灌铅法

下面哪个公式能表示滑轮组倍率：（ A B C ）

A、绳索速度/重物速度   B、支承绳数/驱动绳数

C、重物重量/理论提升力 D、重物移动的距离/绳索端移动的距离

滑轮有以下情况之一时，应报废：（ A B D ）

A、有裂纹或轮缘破损。

B、轮槽不均匀磨损达3mm时。

C、轮槽底部直径磨损达钢丝绳直径的40%时。

D、轮槽壁厚磨损达原壁厚的20%时。

起重机运行机构由（ B C D ）组成

A、金属结构        B、运行支撑装置

C、运行驱动装置    D、运行安全装置

滑轮的作用有（ A B C ）。

A、改变绳索内工作压力    B、改变运动速度

C、改变绳索运动方向      D、改变输出扭矩

根据工作状态不同，制动器可分为（  A D  ）   

A、常开式      B、带式      C、块式      D、常闭式 

滑轮组按其功用分为（ A B ）       

A、省力滑轮组     B、增速滑轮组

C、单联滑轮组     D、双联滑轮组

润滑材料的主要作用有（ A B C D ）。

A、润滑作用   B、散热作用   C、清洗作用  D、传递功能作用

三相异步电动机的调速方法有（A B C） 。 

A、变频   B、改变磁极对数   C、改变转差率   D、改变功率

减速箱发热的原因有（ B C D ）。

A、斜齿轮副的螺旋角不一致。   B、轴承损坏。

C、润滑不良。                 D、装配不当。

下面属于啮合传动的有（ A B D   ）

A、蜗杆传动   B、螺旋传动   C、摩擦轮传动   D、链传动

齿轮传动的特点（  B C  ）。

A、传动平稳无噪声,有自锁作用

B、传动效率高,使用寿命长。

C、能保证瞬时传动比恒定,平稳性较高,传递运动准确可靠。

D、磨损大,效率低。

滚动轴承的类型包括（ A C D  ）。

A、径向轴承   B、关节轴承   C、止推轴承  D、径向止推轴承

起重机的维护保养可分为（ A B D ）三个类型。

A、特殊保养    B、日常保养    C、一级保养    D、定期保养

目前最广泛使用的防爬装置是（A、B、C）

A、电动液压顶轨器   B、夹轮器    C、夹轨器     D、缓冲器

大车安全保护装置有（ A、B、C、D ）

A、端部缓冲器              B、防爬器

C、断轴保护                D、减速限位开关

属于起升的安全保护装置有（ A、B、C、D ）

A、高度指示器    B、超载保护   C、超速保护   D、挂舱保护

吊钩报废标准是什么？（ABD）

A、吊钩的危险断面磨损达原尺寸的10%。

B、开口度比原尺寸增加15%。

C、扭转变形超过15度。

D、危险断面或吊钩颈部产生塑性变形。

作业中的“十不吊”内容包括什么？（ABCD）

A、超过额定负荷、歪拉斜挂不吊。

B、指挥信号不清、重量不清、光线暗淡不吊。

C、吊索和附件捆缚不牢，不符合安全要求不吊。

D、起重机械的安全装置失灵时不吊。

门座式起重机作业前检查有那几项？（ABC）

A、检查控制手柄是否在零位。

B、夹轨器是否打开，运行轨道有无障碍物。

C、检查动力电缆接头是否完好和装配牢固。

D、抱紧旋转机构制动器。

吊点的基本原则是什么？（ABD）

A、计算被吊物的重量。

B、掌握好被吊物的重心。

C、钢丝绳越粗越好。

D、尽量选用被吊物设备或构件的吊耳。

啃轨原因包括（ABCD）。

A、车轮加工或安装有缺陷。

B、轨道安装偏差太大。

C、传动系统侧差引起的。

D、金属结构变形，使车轮对角线不等。

装卸易损、易碎货物在舱内堆放时有哪些要求？（BCD）

A、要箭头向下   B、大不压小   C、重不压轻   D、轻拿轻放

门机作业时应遵守哪些要求？（ABC）

A、不准利用限位器进行停车

B、不准在有载荷的情况下调整起升制动器

C、对无反接制动性能的起重机除特殊情况外，不准进行打反车制动

D、听从喊关手指挥，其他任何人的指令都不要理睬

门机的安全装置有哪些？（ABD）

A、锚定     B、限位开关     C、平衡梁     D、防风拉索

钢丝绳的润滑方法有（ BCD ）。

A、喷淋法     B、浸泡法     C、浇润法     D、涂抹法

电气设备过度发热的原因有（ABCD）。

A、短路 过载               B、接触不良  

C、铁芯发热                D、散热不良 
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